

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO Y DEERES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono núm. 281)

Puntos de suscripción

En la redacción y admón. Alfonso Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza.**Los****Sres. J. J. Sitges frères de Argel****«Nuevo Correo de Alicante»**

LÍNEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Orán, todos los Viernes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LÍNEA DE ARGEL. — Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Los precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Semperé, plaza de Isaac II, núm. 11. — Alicante.

CONFORMES

Lo estamos con el proyecto que anuncia nuestro apreciable colega *La Tribuna Nacional* de Madrid, y que reproducimos a continuación. Hay que hacer algo contra la reacción. Los sucesos acaecidos en España en estos días, aunque vaticinados por todos los hombres de mediano criterio y previstos por el sentimiento instintivo de la generalidad, no por eso han dejado de tener gravedad y transcendencia que atestigua el inmenso cambio que de sus resultas ha experimentado el gobierno y los intereses y relaciones de todas las clases de la sociedad.

La ola negra lo invade todo, y los jesuitas de hábito largo y corto campan por sus respetos en esta provincia de Alicante, que cuenta con muchos conventos y asociaciones religiosas.

Hay que contrarrestar los trabajos de zapa de esa gente reaccionaria y emprender el largo y no estéril trabajo de una organización poderosa, al que, ya que no en el administrativo, en el orden moral nos habíamos entregado; cuando la obsesión y la culpable imprudencia de desatendidos peligros y de sus cómplices, han retrotraído las cosas a como estaban en tiempos del padre Claret y la monja milagrosa, poniendo otra vez en tela de juicio las mejoras y los adelantos afanosamente adquiridos en largos años de lucha con el elemento retrógrado.

Hay que hacer algo, repetimos, para aplastar la cabeza al monstruo de la reacción y al culto artero de la hipocresía.

Solo el amor a nuestra desgraciada patria,

cido a asociarnos al proyecto de *La Tribuna Nacional*, porque así entendemos cumpliría con nuestro deber.

Hé aquí ahora el artículo del colega madrileño hacia el que llamamos la atención de nuestros lectores:

«El día veintinueve de Julio de mil ochocientos treinta y siete, en plena guerra civil, cuando había en España mil novecientos conventos y existía la unidad católica, hubo unas Cortes que gloriosamente se atrevieron a promulgar una ley contra las asociaciones religiosas, de cuyo espíritu suministró cabal idea el artículo primero que, copiado a la letra, dice así:

«Quedan extinguidos en la península, islas adyacentes y posesiones de España, en África, todos los monasterios, conventos, colegios, congregaciones y demás casas de religiosos de ambos sexos.»

La reacción, con su odio implacable, que jamás perdonó, y con su astucia tradicional, que sirve a maravilla sus intereses, ha procurado borrar ese hecho, como tantos otros, de la memoria de las gentes, y por lo mismo debemos tener gran empeño nosotros en recordarlo.

La fecha del 29 de Julio debe ser honrada por todos los hombres libres, por todos los patriotas que quieran ser cíndados de una patria digna de figurar en el concierto de los pueblos civilizados.

Hay ahora, además, razones especiales, mas que imponen esa obligación. La ola negra ha vuelto a invadir la España, que si la tenemos capaces, ya que no de imitar la energía de nuestros antepasados, de celebrar, de conmemorar, siquiera, como alivio de tristeza y fundamento de esperanzas, lo que ellos hicieron en contra de las órdenes religiosas.

El 29 de Julio se conmemora en las tres partes la promulgación de la Constitución de 1812, en su treinta y siete, celebrándose actos en que se reclame de los poderes públicos la adopción de medidas radicales contra las órdenes monárquicas.

La opinión verdaderamente liberal y democrática tiene la palabra.

EN DEFENSA DE LOS PILOTOS

La campaña que en defensa de la dignidad de pilotos inician hace días, ha encontrado favorable acogida, como no podía suceder, tratándose de unos funcionarios tan acreedores por sus servicios y merecimientos a la consideración pública.

A poco que se reflexione sobre la Real orden dictada hace mes y medio por el ministro de Marina, y que anula de un plumazo todos los derechos creados al amparo de anteriores disposiciones, y sancionados y reconocidos por la conveniencia misma del Estado, se comprenderá que análoga aprovecha ni favorece que los pilotos al servicio de la Armada queden en desairada y humillante situación, después de veinticinco años de ruda labor, arrebatiando al mar innumerables víctimas y prestando a la Armada servicios inapreciables.

Tan notoria es la desconsideración en que han quedado por la Real orden, indicada los pilotos mercantes, que sabemos que en el ministerio de Marina se están renunciando antecedentes para mejorar en lo posible su actual situación, que no puede ser más lamentable, pues quedan sin destinos, sin garantías de poder subsistir y sin los beneficios a que tienen derecho como las demás clases al pasar a situación pasiva.

Si al menos se le conociese el derecho a disfrutar los cuatro quintos de sueldo, no se verían expuestos a todas las desagradables contingencias propias de su falta de colocación, y como ésta no reconoce por causa su impericia, toda vez que su idoneidad está comprobada y reconocida, sino las derivaciones propias de la catástrofe nacional, no parece justo arrebatar a los pilotos su destino porvenir.

OTRAS APUNTES POLÍTICOS

bueno. Y el caso es que no lleva tristes de terminar. Entre anticacicistas y pacifistas (decimos esto por lo del pacto del barranco) hay establecida una polémica, sobre quién es el liberal neto y puro. Es decir, un partido con disciplina, programa, arraigo y rumbo.

El Liberal, periódico fusionista adicto al Sr. Arroyo, arremetió contra el alcalde de Villajoyosa D. Gaspar Mayor, en otro tiempo dice, *conde Gasparín* y ahora y siempre conservador de Torres Orduna. Y siendo esto verdad, es cosa corriente, que no le nombrsen alcalde. No obstante, como no hay regla, que no tenga sus excepciones, ha sido nombrado alcalde presidente del Ayuntamiento de Villajoyosa D. Gaspar Mayor.

Y en verdad que estamos maravillados de la

poca influencia de los amigos de *El Liberal* en esta ocasión.

DE BARCELONA

Estas radicales declaraciones de Lerroux, lo hicieron intrínsecamente de un artículo de *Publicidad de Barcelona*, correspondiente al primero de Junio.

Reunión Republicana

Completo lleno el espacioso local del Centro Federal, del 7º Distrito (Hostafrachs), el presidente, ciudadano Pedret derribaba abierta la sesión anoche, a las 210.

lició los discursos el joven Miguel, de la Asociación Escolar republicana, quien recordó la unión de todos los republicanos para foguear la segunda y definitiva derrota de los caíques, en las próximas elecciones municipales.

l antiguo y consecuente republicano señor Ardiz, expuso con suma claridad las diferencias entre el flamante catalanismo y la democracia federalista, extendiéndose en una serie de advertencias para que no puedan ser confundidos los buenos republicanos con esos hipócritas carlistas.

Hizo una extensa exposición de la cuestión religiosa y terminó, después de encogidas, dando un viva como inquebrantable federal a la República y a la Democracia.

El diputado por Barcelona, ciudadano Lerroux, es saludado con larga y estruendosa salva de aplausos.

Declara que aspira a ser el representante de los obreros, identificándose en ellos para hacerse eco fiel de su causa.

Entrega la gloria del triunfo electoral al pueblo, por la constancia con que ha probado una vez más que «querer es poder».

Eso presente que no es verdad, que el pueblo esté dormido, pues él siempre lo ha encontrado al renacimiento de la vida política del pueblo barcelonés, cuyo desaliento nos profundo, sino que en gran parte se deba al apartamiento de los partidos republicanos que deberían de ser militantes.

reconozca la formación de un gran núcleo republicano para dar la batalla a los enemigos del pueblo y de la libertad.

concepto elemento primordial para la prosperidad de España la implantación de la autonomía regional.

fiala la conveniencia de establecer esas laicas, separando a la infancia de los círculos religiosos, donde se les corrompe y eructece.

oncluyó ofreciendo cuanto tiene, ideas y razón, a los ciudadanos todos, para cuantevera la causa de la justicia social, que que conseguir con votos ó con armas.

terminó el acto vitoreándose a Lerroux la revolución.

desde Hostafrachs fué del Sr. Lerroux á

el Casino republicano de Sans, sito en calle de Alcolea.

Lecha la presentación del Sr. Lerroux

el presidente del Centro, ciudadano Peñín Alemán, hizo uso de la palabra el

utado por Barcelona, invitando á los pre-

tes á otra reunión para la próxima se-
ñal.

Se despidió afectuosamente de todos hasta

Si *El Liberal* ataca sombreado á los fusionistas que están en buenas relaciones con Torres Orduna, estos no se despiden y despiden las columnas de *El Noticiero* contestan valientemente y no esperan nuestros lectores ver un examen riguroso de esas cartas políticas, porque si nos dedicásemos á hacerlo, habríamos de emplear mucho tiempo y mucho espacio, que necesitamos para otras cosas de más interés.

El objeto de estos apuntes, ya se vé que es el de tener á nuestros lectores el corriente de lo que ocurre en el distrito de Villajoyosa.

En fin, entre las cartas publicadas por el correspondiente de *El Noticiero* que firma *No callaré*, hay que distinguir algo muy importante. Así pues, podemos alabar el ingenio, el entusiasmo, y sobre todo la arrogancia de *No callaré*, pues todo eso hemos notado en él. ¡Lástima grande que así y todo no convenga á los anticacicistas! Sea como quiera, que á nosotros no nos toca profundizar cosas tan hondas. Allá ellos.

El artículo carta de *El Noticiero* lleva por epígrafe, «Los anticacicistas y los duros sevillanos». Todo escucha de sorpresa, después de lo otro. Lo cual no quiere decir que esté bien dicho. Los duros sevillanos son falsos, y claro, que falsos ó ilegales es lo que el correspondiente del periódico noticiero llama á sus correligionarios. Y luego hace la enumeración y clasificación de los anticacicistas que no es enviable, por cierto, pues les llama disidentes de todos los partidos, carlistas, platónicos, falsos republicanos, y en resumen, elementos que por sus condiciones especiales no tienen cabida en ningún partido serio y regular.

Bastan estas citas, porque ya nos aprieta el deseo de terminar y no hemos de concluir sin hacer algunos comentarios respecto de lo que hemos leído.

Ya hemos visto por lo que dicen unos de otros los ministeriales de la Marina que todos son peores. No se puede dudar de que su política es mala, la lectura de esas cartas

y artículos á que hemos hecho referencia lo demuestran evidentemente.

En una palabra, siguiendo rigurosamente las máximas de esos grupos, ninguno puede aceptarse para gobernar los pueblos; y si alguno dudase de la verdad de esta aserción, que examine lo que dicen unos de otros los fusionistas de la Marina, y verá que su política es enteramente incompatible con la regeneración que se busca con ansia de la patria, en general, y de esta provincia en particular. De modo, que aquí cae aquello, que mientras hablé con un ministro del marino me manché la ropa, y mientras me entretuve con un moderado me manché el sombrero. Ésta visto que con cualquiera de ellos que uno se entreenga se desprestigia. Por lo demás la cosa no lleva malicia, que digamos. El alcalde actual de Villajoyosa no perdonará nunca á don Basilio su antecesor que hizo mucho por su pueblo. El hombre se conoce que tiene confianza en su dureza. Y bien puede temerla en verdad. No hay si no verle, en fin, la cosa promete dar juego y hemos tomado asiento para presenciar el espectáculo.

En tanto no comiencen los escándalos en las Cortes, la política española está circunscripta al arreglo entre compadres.

Los telegramas que envían desde la capital de la monarquía española no hablan más de que cuando va á torear Reverte, qué profundidad tiene la cornada que ha recibido el «Algabeño», la nueva operación quirúrgica que habrá que hacerles á «Cerrajillas» y quiénes serán los matadores que han de formar el cartel de la corrida de Beneficencia en Madrid.

Eso de las subvenciones á los grandes periódicos ha sido ya desmentido por *El Español*, órgano del Sr. Gamazo, que fué quien se atrevió á remontar el pandero, envidioso de no recibir él ninguna, por ahora.

Queda, pues, desmentido que del fondo de los reptiles se saque dinero para periódico grande... Si acaso, supuesto, se sacará para periódico chico.

El Heraldo, de ninguna manera. Casi toda la redacción ha salido nombrada como diputados adictos, y no iban á ser tan exigentes que, además de recibir cinco actas de diputados, fueran también á cobrar del ministerio.

Los demás colegas de rotativa y de «ecos imparciales» se encuentran en la misma situación, pero dependientes en las Cortes, pendientes en la opinión y dientes en donde pueden.

Y hacen bien, y bendita sea su alma.

No les envíe, porque ni mis méritos ni mis gustos van por ese camino.

Les admiro... eso, si son unos gimnastas dignos del mayor aplauso.

Cada uno sube por la escalera que tiene á manos.

Y la escalera de la gaceta en estos tiempos se presta á subir.

Arriba, compañeros; el presupuesto os aguarda.

Se ha disuelto el círculo silvestre de Barcelona y hasta los muebles se han vendido.

No los habrán vendido todos, digo yo. Porque ¿quién iba á comprar el retrato del jefe?

Nadie lo habrá querido ni de balde.

Dice un periódico, que la propuesta del señor Romero á favor del Sr. Pi y Margall para presidente de la comisión de actas le parece muy bien al gobierno.

Luego lo veremos, porque el nombre del Sr. Pi es una garantía de lo que precisamente hace gran falta en esa comisión: la justicia, y el gobierno no quiere á esa señora.

La nueva y salvadora política es la de la escoba.

Con tan buenos alicientes auguramos al amigo Valls un buen negocio.

Notas y notitas

Sistema de suscripción que fue necesario establecer en el momento en que se creó la Comisión de Actas.

En el acuerdo se establece que se

Teñiendo en cuenta la importancia del asunto, debemos recordar á todos los propietarios que desde el 1 al 15 del presente mes de Junio, tienen derecho á enterarse en los Ayuntamientos de las variaciones introducidas en los apéndices al amillaramiento de la riqueza y al registro fiscal de edificios y solares, que deben hallarse expuestos al público, á fin de que los contribuyentes que se

consideren perjudicados puedan entablar oportunas reclamaciones de agravio que dicho plazo expire.

EL OCTAVO NO MENTIR

Dice *El Liberal*:

«Un caso de candidez:

El Graduador y LA UNION DEMOCRATICA discutían acerca de quién haría mejor diente de la república.

Y luego dicen que con los años se odiaron.

De dónde demonios se ha sacado fundio el diario ministerial?

El Graduador ni nosotros hemos oido que queríamos la presidencia de Rep., pues lo ocurrido es que el decano se juzgó al Sr. Cañalejas y protestamos contra de eso, y de que fué su poder.

Y colorín Colorado.

Anteayer en el Centro Obrero se vio el mitin socialista anunciado para probar de los atropellos sufridos por aquel pavo en las últimas elecciones celebradas el año y Madrid.

Pronunciaron energicos y eloquentes discursos pidiendo reivindicaciones radicales los compañeros Pujalte, Montenegro y tero.

El orden fue completo.

PENA DE MUERTE

El dia 11 del corriente mes, comenzó á verse en la Audiencia provincial de Alicante y en la Sala Segunda, presidida por el magistrado Sr. Villa, la causa que por delito de asesinato, se siguió por el Juzgado de Instrucción de Elche, contra Demetrio Antonio Botella (a) el Francés.

El señor fiscal califica el hecho de sencillo; apreciando para ello la alevosía estimada la agravante de reincidencia, solicitando ser condenado el procesado á la pena de muerte en garrote.

El abogado D. Germán Bernabeu, califica el hecho en sus conclusiones provisionales de homicidio, apreciando en favor del patrocinado las circunstancias atenuantes 4º y 7º del art. 9º del Código penal, pidiendo once años y un día.

Están citados para comparecer á declarar 16 testigos de la defensa.

Gaspar Martí Vidal, padre del interfecto, el desgraciado Joaquín Martí, ha renunciado la indemnización de perjuicio.

Cada uno sube por la escalera que tiene á manos.

Y la escalera de la gaceta en estos tiempos se presta á subir.

Arriba, compañeros; el presupuesto os aguarda.

Se ha disuelto el círculo silvestre de Barcelona y hasta los muebles se han vendido.

No los habrán vendido todos, digo yo. Porque ¿quién iba á comprar el retrato del jefe?

Nadie lo habrá querido ni de balde.

Dice un periódico, que la propuesta del señor Romero á favor del Sr. Pi y Margall para presidente de la comisión de actas le parece muy bien al gobierno.

Luego lo veremos, porque el nombre del Sr. Pi es una garantía de lo que precisamente hace gran falta en esa comisión: la justicia, y el gobierno no quiere á esa señora.

La nueva y salvadora política es la de la escoba.

Con tan buenos alicientes auguramos al amigo Valls un buen negocio.

COLABORACION LITERARIA

CUENTO

Hace años... (no hay necesidad de decir cuántos) veraneaba S. M. en un puerto español, y en la bahía de aquél puerto estaban fondeados dos barcos de guerra; uno de mandado por el capitán de fragata Sr. V.

bravo marino cuyo nombre conservará la historia, pues ha muerto gloriosamente en defensa de la patria.

Fueron una tarde á bordo de este barco algunos próhombres políticos, generales, cortesanos y otros personajes de Madrid, con objeto de recibir á S. M., que había anunciado su propósito de ir á ver el expresado buque.

Esperando la Real visita formaron grupo en la toldilla aquellos caballeros, y pusieronse á charlar de mil cosas. A propósito de no sé qué, se le ocurrió á uno de ellos contar un cuento, y como ya es sabido que «donde nace un cuento nacen ciento», por ese maciloso engranaje de la asociación de ideas, no hubo quien no contara el suyo.

El último fué el que va á continuación.

—Prendal

Ramiro Blanco.

CORREO DE MADRID

7 Junio 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

Los monárquicos rechazan la candidatura del Sr. Pi y Margall para la presidencia de la comisión de Actas del Congreso.

Dicen que para desempeñar cumplidamente dicho cargo no falta entre ellos quien pueda hacerlo.

El lunes próximo se verificarán las sesiones preparatorias del Congreso y Senado.

Hoy se celebrará Consejo de ministros.

Se tratará de la combinación del personal para las mesas.

Dicen de Córdoba que en aquella capital ha causado sensación la muerte de un pobre loco, a quien la guardia civil tomó por un criminal, haciendole fuego.

En los Viveros se ha celebrado hoy un banquete en honor del diputado electo por Madrid D. Sábas Muniesa.

Al acto han asistido 126 comensales, pronunciándose al final muchos brindis.

El gobernador de la provincia de Barcelona ha prorrogado por quince días el plazo de inscripción en el nuevo Registro de extranjeros.

El conde de Romanones ha dado hoy cuenta á S. M. la Reina de su decreto sobre reforma en la enseñanza, que pondrá á la real firma uno de estos días.

VARIAS NOTICIAS

Ha sido nombrado alcalde de Villajoyosa don Gaspar Mayor, amigo de Torres Orduna.

En la sesión que celebró anteayer la Junta de Agricultura, Industria, Comercio y Ganadería de esta provincia, tomó posesión del cargo de delegado militar en la misma, nuestro querido Miguel de Elizalde y España, cesado en el cargo de la Comisión Mixta, por ser incompatible ambos destinos.

Nuestra enhorabuena más amplia.

Ha sido nombrado secretario de la Junta del Puerto el que lo era interino, D. Francisco Figueras Bushell.

Ayer fondeó en este puerto el magnífico vapor transatlántico «Juan Borges» de la compañía que presta servicio directo mensual entre Alicante, Antillas y América.

Hemos recibido varios carteles de mano a anunciantes de la gran corrida de toros de muerte, que se verificará en este circo taurino el 29 de este mes: festividad de San Pedro, diezándose seis toros de la acreditada ganadería de los señores hijos de D. Joaquín Pérez de la Concha, por los aplaudidos espaldas, Miguel Baeza «Litri» y Antonio «Montesa», con sus correspondientes cuadrillas.

Agradecemos la atención.

AYUNTAMIENTO

En la última sesión del Ayuntamiento celebrada el viernes acordóse aprobar todos los asuntos que figuraban en la orden del día y el que continúe el entarugado hasta las cuatro esquinas de la Lonja de Caballos, como el entarugado de la plaza del Progreso.

Y a propósito de entarugado. Se recuerda que dijo un periódico que estaría el de la calle Mayor para el día del Corpus y lo negamos. Pues efectivamente, no ha terminado ese entarugado ni el de la Plaza de Alfonso XII.

Consta.

En el tren correo de ayer tarde marcharon á Madrid los Sres. Rosser, Ripoll y Bellido, con el objeto de asistir en representación de la liga marítima española de esta provincia, al Congreso que dicha asociación inaugura en Madrid.

Esta noche tendrá lugar en la Sociedad Calderón de la Barca, la última función de la temporada con el beneficio del coro de niñas, con un escogido programa.

Ayer llegó á esta capital nuestro querido

a amigo D. Gines Alberola.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—mas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

CRÓNICA FÚNEBRE

Ha fallecido en Crevillente, á los 22 años de edad, la señorita Isabel Alonso Candela, joven de bellísimas prendas y de vasta instrucción. ¿Quién nos habrá de decir á nosotros que habíamos de ser noticieros de su muerte, y que en lugar de las flores que se merecía, debíamos colocar sobre un túmulo enlutado el muñito y lóbrego ciprés? Isabel, es uno de los despojos de la muerte, y con su planta amarillenta y seca huella su lozanía, su brillo, su hermosura, sus gracias, sus virtudes.

Descanse en paz la libre y nsadora convencida, y reciban sus desconsolados pedres don José y doña Isabel, nuestro sentido pésame por tan gran desgracia.

Los demócratas todos, estamos de duelo.

Se ha convocado á los vocales que componen la Junta local de reformas sociales, para la reunión que ha de celebrarse hoy á las 19.

Se ha concedido el retiro al capitán de infantería de la escala de reserva, D. Simón Ferrer Garufena.

La secretaría de la Escuela Normal Superior de Maestras de esta capital, anuncia que las instancias solicitando tomar parte en los ejercicios de revalida, tanto para el grado Elemental como para el Superior, deberán presentarse en aquellas oficinas hasta las dieciocho del día 15 del corriente mes.

Están llamando poderosamente la atención de los inteligentes en pintura los hijos de nuestro muy querido amigo D. Jose Vidal y Bossa, Ramón y Juanito, los que vienen cultivando dicho arte bajo la acertada dirección del señor Pericás, desde hace muy poco tiempo, y es tal la precisión y soltura, se identifican de modo tan asombroso con el natural que prometen, según oímos de labios de personas autorizadas, llegar á dominar el tan difícil arte de Velázquez.

Nuestra enhorabuena á D. Jose Vidal y á sus precoces artistas.

EN LA ESCUELA MODELO

se necesita un pasante director, Labradores, 6.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontraréis de todo lo que vuestro gusto apetezca, á precios sumamente barato.

Hay una infinitud de objetos con recuerdos de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mender Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

TEATRO CIRCO

Para el sábado próximo se ha fijado el debut de la gran compañía de zarzuela, que ha de actuar en el Teatro Circo.

Anoche salió para Valencia una comisión de la empresa, compuesta de los Sres. D. José Esteve y D. Francisco Martínez, con objeto de traer á esta la compañía.

Ha dejado de publicarse el periódico "El Clarín".

En los teatros de esta capital se preparan funciones á beneficio del decano de nuestros actores clásicos, el ilustre D. Pedro Delgado.

Es probable que una de las primeras representaciones que se den en el Teatro Circo, se dediquen á fin tan benéfico y tan justo.

Elegante horchatería

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turronero ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de Américo

Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).

(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet. Director, D. Amadeo Vera. Esta casa montada á la última altura ofrece los trabajos con la mayor economía. Para más detalles, pidan un programa á su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Asensi.

Nueva línea de vapores

ENTRE

ALICANTE Y ORAN

ENTRE

EL VELOZ VAPOR «ROSARIO»

Saldrá de este puerto, directo para ORAN, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para más informes, dirigirse á D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30, Alicante.

Viuda e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos

Café,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados

á brazo

Los MISTERIOS DE PARIS

807

cias, y no ha contestado. Las cartas se le hacen en el correo de París á las cuatro de la tarde llegan á Aubiers al dia siguiente para mañana, y en cinco días ya debímos haber tenido respuesta...

—Puede ser que busque el modo sernos útil antes de responderos.

—Dios te oiga, hija mía!

—Eso es lo natural; si no pudieras hacer nada por nosotras, ya te lo hubiera advertido.

—A menos que no quiera hacerla.

—¡Ah! E o no es posible, mama! Cómo había de hacernos esperar cuatro días, yaso ochos!

—Ay, hija mía jai vieras cono indiferencia se miran á veces los males que m conocen.

—Pero vuestra carta...

—Mi carta no puede darle una de los males que padecemos; le pintará mita ésta vida desventurada y llena de humillaciones, ésta existencia espantosa, ésta casa y ébresalto que acabamos de pasar? le pintará el ible porvenir que nos aguarda sit. Pero no habéis de esto, hija mía, ¡Dios mio! tú tiembles, tienes frío...

—No, mamá, no; pero supongo que llegue el caso de no tener nada, de que sabe el poco dinero que hay en el baúl... inservible que en una ciudad tan rica como París muriéramos las dos de ambre y de miseria peo de trabajo, y porque un mal hombre te ha roto cuanto tenías?

LA UNIONOCRATICA

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

LINEA CONSEIL

ULTIMA HORA

Madrid 8

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LES TRES FRERES CONSEIL

Baldrá de este puerto para BORDEAUX el 10 del corriente.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, Augusto Sampe, calle Babel 2, y plaza Isabel II.

Reunión conservadores 108 presentes, 37 adheridos Silvela, ofrecido apoyo gobierno cuestiones crédito orden público.

Firmádose nombramiento Montero presidente Senado.

Alcalde de la capital Coruña terminada.

7250,87,95.

Madrid 8

Gran Hotel Iborra

Este precioso hotel, cante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay otras frescas, tan Fernando y Esplanada de España.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

FOLLETIN DE LA UNION

808

—Calla pobre criatura!

—Pero ¿es posible eso, mamá?

—¡Ah! por desgracia...

—Y cómo Dios, que todo lo sabe, que todo lo puede, y á quien jamás hemos ofendido, nos abandona así?

—No tengas, hija mía, ideas tan desoladoras; la suerte nos será propicia, aunque no haya motivo para esperar. Ya conoces mi desaliento, hija mía, y quanto necesito que me anime con tu ilusión.

—Oh! si, mamá, esperemos. El sobrino del portero nos traerá sin duda una carta. Será otro viaje que pagar de nuestro tesoro, y todo por culpa mía... Si no hubiese estado mala ayer y hoy, hubiéramos ido las dos al correo como ayer; pero no habéis querido dejarme sola.

—¿Y puedo dejarte un solo momento? No has visto cómo rompió la cerradura ese miserable?

—Oh! sólo al pensarla me estremezco, carajo.

—Al decir esto llamaron á la puerta.

—Dios mío jen ell...—exclamó madama Fernández mal recobrada aún del primer terror, y arrimando con toda su fuerza la mesa contra la puerta.

Su temor desapareció al oír la voz del tío Mi-

quel.

—Señora, mi sobrino acaba de llegar del co-

SECCION ANUNCIOS

La salud en Ontiente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y caídas sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que se conoce para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, el artritismo, escrofulismo, catarros vexicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Únicas en su clase y las más alcalinas entre las norteamericanas y extranjeras. Pídale en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicentina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios asequibles con los más económicos. FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono número 161. DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, número 39, teléfono número 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire Négociation à Vapeur» (ex líneas Grées).

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Ligne de Tornay et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Frères, Verdeau y Co., a G. Lomix y Maudet el Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta. Compañía Tonache.

Para fiestas, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pérez (Agencia Marítima), calle de los Mártires, 52.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp. ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales. Trasportes combinados por el interior de Francia. Puerto para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCEONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE. Paseo de los Mártires, 30 y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pasteles.

Roman Bono Guarner

ETMADILLA

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

808

REVISTA ALICANTE

LOS MISTERIOS DE PARÍS 089

rreo y trae una carta que no tiene más sobreescrito que una X y una Z. Sin duda vienes de lejos, o porque tienes docho sueldos de perte, que con doce son diez, recado; hacen veintena usings y ya abusas

Mamá, gracias á Dios! ¡Una carta de la provincia! Es de M. de Saint-Remy, ó de M. de Orbigny. ¡Pobre mamá de mi corazón! Se acabaron tus penas, y seremos felices. ¡Dios es justo! ¡Dios es bueno! exclamó la niña, y un rayo de esperanza iluminó su hermoso rostro.

—Oh, gracias, señor, gracias; dámelo pronto —contestó madama Fermont apartando la mesa y entreabriendo la puerta.

Cuesta veinte sueldos, señora —replicó el encubridor enseñándole la deseada carta.

Voy a pagarlos ahora mismo.

No puedo aguardar, señora; voy a subir al piso alto; dentro de diez minutos bajare, y entonces me daré el dinero.

El encubridor entregó la carta á madama Fermont, y desapareció al instante.

—Viene de Normandía, y trae el sello de Antibes... Es de M. de Orbigny —exclamó madama Fermont leyendo el siguiente sobre: «A madama X... París».

—Qué tal, mamá, que tenía razón? ¡Dios mío, como me salta el corazón!

708

REVISTA ALICANTE

FOLLETIN DE LA UNIÓN 806

El hijo de M. de Saint-Remy se lanzó al gran mundo, y como era muy rico...

—Muy rico, y su padre es pobre...

Toda suerte de heredó de su madre.

—Y eso no importa para permitir que su padre...

—Su padre no habría aceptado nada de él.

—Por qué señora?

Esa es la pregunta á que no puedo responder, hija mía. Pero he oido decir á mi hermano que spondiera mucho la generosidad de ese joven, siendo joven y generoso debe ser bueno. De suerte que si le digo que mi marido, ha sido amigo íntimo de su padre, quizás se interese

por nosotros, procure buscarnos alguna colocación ó trabajo lo que no le será difícil, porque tiene las mejoras relaciones.

—Y se podrá saber por él si su padre ha salido de Angers, es de que le hubieseis escrito la carta. De ese modo nos explicaríamos su silencio.

—Creo, hija mía, que M. de Saint-Remy no ha conservado ninguna de sus relaciones. Siéntate, probaré...

—Pero sí de Orbigny os responderé de un modo favorable. No sé por qué, pero tengo cierta esperanza.

—Sin embargo, hace ya muchos días que le escribi explícale las causas de nuestra desgracia.

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORIZEROS

GARBAZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saúco.

Sabido es del público en general que este establecimiento es el más antiguo de la ciudad en el ramo de saúchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salut, Camembert y otros.

19. CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olozaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Ptas. 12.000.000

44.028.645

56.028.645

33 años de existencia

EGUOS CONTRA INCENDIOS

contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, fecha de fundación, la suma de pesos 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante, D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial.

MATRÍCULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller, y estudios de Comercio, queda abierto en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

Los que admiten alumnos internos y externos de 1^º y 2^º Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matrícula y cuantos datos puedan desecharse, diríjase los padres y residos al director D. Celestino Chinchilla, Benítez, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE

Corretería. —Sagasta, 4 antes San Francisco.

La única casa que en esta calidad los hace en diferentes modelos, cortes y colores. Se fabrican en todo tipo de telas y sedas.

Regalos a los señores.